Pracovni list 1 — model auticka, hustota, hmotnost (ucitel)

Ucivo — hustota, hmotnost
Ukoly

a) Sestroj model auti¢ka na reaktivni pohon podle pracovniho listu 1
b) Vypoditej priklad

Pomuticky - karton, brcko (slamka), Spejle, nafukovaci balének, 4 navrtand vicka od PET lahve, lepici paska, nlizky, nGz,
tuzka, trojuhelnik s ryskou

Postup vyroby - pfiprav si vSechny pomcky a potfeby (obr. 1). Podvozek automobilu vystfihni z kartonu, pfiblizné
rozméry jsou na (obr. 2). Lepici paskou pfilep k podvozku 2 sldmky podle obr 3. Slamky budou drzet osy kol, soucasné
budou slouZit jako loZiska. Musi pfesahovat na obou stranach asi o 1,5 cm, aby kola nezadrhavala. Do sldmek zasun
Spejle a nasad kola (obr. 3). Ohni presah v predni ¢asti auticka pomoci tuzky (obr. 4), tato ¢ast bude slouZit jako
plachta pro pohon foukanim. Lepici paskou pfilep nafukovaci balének na sldmku a hotovy reaktivni pohon pfilep
paskou na auticko (obr. 5).
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Obr. 5

Priklad
Vodérek ma hmotnost 85 kg. Jeho automobil Peugeot RCZ ma uzite¢nou nosnost 400 kg, objem zavazadlového
prostoru 380 |. Kolik zlatych cihlicek tvaru kvadru o rozmérech 20 cm, 8 cm, 4 cm do néj mize nalozit?

Reseni prikladu

nosnost mn = 400 kg V=a.b.c=20cm.8cm.4cm =640 cm3=0,00064 m?
hmotnost Vodérka my = 85 kg mic=p .V =19300 kg/m*. 0,00064 m3= 12,352 kg
hmotnost 1 cihly mic = ? [kg]

hmotnost cihel me = ? [kg] mc = my - my = 400 kg — 85 kg = 315 kg

Pocet cihel = m¢: mic =315 kg : 12,352 kg = asi 25 cihel

Tabulka hodnoceni

Stavba modelu Vypocet prikladu
Maximalné bodi 10b 10b
Dosazeno bodu

Pravidla hodnoceni
Za postaveni funkéniho modelu obdrzi skupina maximalné 10 bod(l. Za spravné vypocitany priklad obdrzi také
10°bodl. Pozada-li skupina o ndpovédu, kterou vyuzije ke spravnému reseni prikladu, obdrzi jenom 5 bodd.

Odkaz na video http://www.zsdobrovice.cz/vyuka/podpora-vyuky/fyzika/projektfyzika/auticko3.mp4



http://www.zsdobrovice.cz/vyuka/podpora-vyuky/fyzika/projektfyzika/auticko3.mp4

